72. ROCNIK MATEMATICKE OLYMPIADY (2022/23)

|. kolo kategorie Z5

Z5-1-1

Na louce bylo 45 ovci a nékolik pastyiti. Po odchodu poloviny pastyit a tfetiny ovci
meéli zbyvajici pastyii a ovce dohromady 126 nohou. Pritom vSechny ovce a vsichni pastyti
méli obvyklé pocty nohou.

Kolik pastyit bylo pivodné na louce? (L. Hozovd)

7Z5-1-2
Marta hraje hru, ve které hada pétimistné c¢islo tvorené navzajem riznymi cislicemi.
Pribéh prvnich tii kol vypada takto:

1. kolo 2 6 1 3 8
2. kolo 4 1 9 6 2
3. kolo 8 1 0 2 5

Barva policka prozrazuje néco o ¢islici v ném obsazené:

e zelené policko znamena, ze Cislice se v hadaném cisle vyskytuje, a to na tomtéz misté,
e 7luté policko znamena, Ze Cislice se v hadaném cisle vyskytuje, ale na jiném miste,
e Sedé policko znamena, ze Cislice se v hadaném cisle nevyskytuje.

Vysvétlete, zda Marta mize, ¢i nemize ¢islo s jistotou uhodnout v nésledujicim kole?
(J. Tkadlec)

7Z5-1-3
Ve c¢tvercové siti je dan trojuhelnik, jehoz vrcholy jsou uzlovymi body sité:

V dostatecné rozsirené siti nakreslete ¢tyfi rozdilné (navzajem neshodné) mnohothel-
niky s dvojnasobnym obvodem. (E. Novotnd)

Z5-1-4
Nikola méla jedno trojmistné a jedno dvojmistné ¢islo. Kazdé z téchto ¢isel bylo tvo-

feno navzajem ruznymi ¢islicemi. Rozdil Nikolinych ¢isel byl 976.
Jaky byl jejich soucet? (L. Hozova)

Do soutéze se prihlaste na http://osmo.matematickaolympiada.cz




Z5-1-5
Tri zaby se naucily skdkat po zebtfiku. Kazda dovede skdkat jak nahoru, tak dolu,
ovSem jen o ur¢ité pocty pficek. Zaby zac¢inaji na zemi a kazda by se rdda dostala na svoji
oblibenou pricku:
e mald zadba umi skdkat o 2 nebo o 3 pricky a chce se dostat na sedmou pricku,
e stiedni zaba umi skdkat o 2 nebo o 4 pricky a chce se dostat na prvni pricku,
e velka zdba umi skdkat o 6 nebo o 9 pricek a chce se dostat na tteti pricku.
Pro jednotlivé zaby rozhodnéte, zda je jejich prani splnitelné. Pokud ano, popiste jak.
Pokud ne, vysvétlete proc. (V. Hucikova)

7Z5-1-6

Jindra sbira hraci kostky, vSechny stejné velikosti. Véera nasel krabicku, do niz zacal
kostky skladdat. Jednou vrstvou kostek se mu podarilo presné vyskladat ¢tvercové dno.
Obdobné vyskladal pét dalsich vrstev, ovsem v poloviné nasledujici vrstvy mu dosly kostky.
Dnes Jindra od babicky dostal 18 dalsich kostek, které mu presné chybély na dokonceni

této vrstvy.
Kolik kostek mél Jindra vcera? (M. Petrova)

Do soutéze se prihlaste na http://osmo.matematickaolympiada.cz




